
Who am I?

62%
female 

Age range

27-99

Average age

79 Where do I live?

21%
move to

supportive
housing

Why don’t I leave the nursing home?

79%
move back 

home

Who helps me?

Almost everyday I need help with: 

70%
63%are female

are spouses or
adult children

Declining health
38%

for access to health care or
felt safe at the facility 

14%

Shopping 19%
Driving 18%
Cleaning house 15%
Paying bills 14%
Taking medications 12%
Staying safe 12%

Personal care 9%

What happens 
after I go home?

77% have stayed in their 
home successfully without being 

re-admitted to nursing home

of Minnesota nursing 
facilities had a consumer 
on profile list65%

of Minnesota nursing facilities 
had Senior LinkAge Line® 
assisted discharge73%

Source of Data: Senior LinkAge Line® 2015

2015 
Return to Community 

Initiative Results

Preferred to stay


